



一起吹蜡烛 共同来许愿

特奥少年和上海少年 10岁生日大联欢

武宁路小学四年级学生顾方青刚刚做好一枚“金牌”，就把它挂在身边美国特奥运动员的脖子上，祝愿他在特奥会上取得好成绩。这位16岁的美国大男孩腼腆地笑了。

昨天下午，在中福会少年宫举办的“你行我也行——2007世界特奥少年与上海少年10岁生日大联欢”活动中，近50个中外智障孩子家庭和50名上海少年儿童一起许愿、吹蜡烛，度过了一个难

忘的生日聚会。2007年特奥会形象大使赵曾曾和妈妈来到生日会现场，她告诉同龄人，她爱跑步，每天在学校特别训练1小时。现在，她变得开朗自信，喜欢与人交往了。她的故事感染了在场的每一个人。生日会后，特奥少年和上海的爱心少年结对，一起参加少年宫的游园活动。本报记者 鲁哲

◀上海少年制作了一枚意义独特的“金牌”赠送给特奥选手，祝愿他们取得好成绩 杨建正 摄

16寸蛋糕祝福16岁生日

中坦两国花季少女同唱生日歌

彩灯渐暗，音乐渐起，烛光渐亮。

昨晚7时许，正在显达俱乐部就餐的30位坦桑尼亚特奥运动员感到奇怪，主教练查尔斯问翻译：中国人吃晚饭，也要关灯吗？

这时，6位着华丽衣裙的少女推着一辆彩车，中间放着一盒16寸的大蛋糕，缓缓来到就餐者中间：“女士们、先生们，请猜一猜，今天是哪位朋友的生日？”中方领队闵健大声问道。坦桑尼亚运动员不由得互相张望起来：“是你吗？”有人指着皮划艇运动员姆瓦南维塔图瓦。这位刚刚16岁的小姑娘此刻惊讶得睁大眼睛张大嘴，双手合拢在胸前，满脸

羞涩，喃喃自语：“怎么会知道我的生日？”

掌声响起，包括宾馆服务员在内的全体接待人员和运动员纷纷起身，唱起生日歌。送蛋糕的一位少女把花环挂在“寿星”的身上。“祝您16岁生日快乐！”16寸大蛋糕上一行英文祝福语，让姆瓦南维塔图瓦激动起来。她说：“我真没想到，真没想到，能在中国过上生日，非常感谢，非常高兴。”

负责这批运动员接待工作的普陀区真如镇政府有关负责人告诉记者，他们是通过查阅运动员花名册，才获知姆瓦南维塔图瓦今天生日的。

本报记者 郭剑烽 通讯员 范小峰 宋天生



■ 特奥运动员和上海小朋友一起吹生日蜡烛

本报记者 雍榕 摄



上海人真好客！

外国特奥代表团昨天走进社区

一行14人，分别来到小区8户家庭做客。接待负责人告诉记者，这8户家庭是从众多自愿报名的家庭中挑选出来的，他们或是精通手工，或是爱好收藏，或是能歌善舞，或是深谙书画，可以说这家家有特色，户户有绝活。

少数民族白敬真一家人擅长歌舞。白敬真擅长手风琴，妻子弹得一手好钢琴，儿子的民歌也唱得很不错。阿富汗客人一进门，白老师一家就马上张罗起来，联袂献上一曲中国民歌《草原上升起不落的太阳》。阿富汗小朋友索达巴对白老师一家的表演十分喜欢，听了一段之后，就自告奋勇地为他们伴舞，共同完成了一场主客合作的精彩表演。

到达上海之后，巴基斯坦、印度尼西亚等特奥代表团还与闸北区启慧学校、阳光之家的智障学员开展了互动交流。他们虽然语言不通，双方却没有隔阂，参加特奥运动、做游戏、

跳健美操，让中外智障人士的心连在一起。

昨天中午，巴基斯坦特奥代表团来到闸北区启慧学校，与这里的学生共同进行了丰富多彩的适应性训练：有滚球、羽毛球、足球、篮球、田径等。在特奥宣传片主角赵曾曾的陪同下，两国运动员还共同种下了代表中巴友谊天长地久的雪松。

此前一天，印度尼西亚特奥代表团一行30人，也和芷江西路街道阳光之家30多名学员开展了互动交流。喜欢游戏的孩子们在志愿者带领下围成一个大圈，做起了中国的传统游戏——丢手帕。

欢快的游戏之后，印尼代表团的教练用录音机播放了动感十足的音乐，在印尼运动员带领下，阳光之家的学员和志愿者们一起做起了健美操，充满感染力的欢笑使周围的人感受到发自内心的快乐。

本报记者 江跃中 通讯员 肖旭锋

他静静地躺在病床上，胸口随着均匀的呼吸声轻轻起伏。昨天下午，记者在瑞金集团闵行医院的“特奥病房”里见到了41岁的卢旺达代表团总教练塞利迪昂。

因突发肺炎，昨天他通过绿色通道住进闵行医院，两位精通法语的志愿者24小时轮流守护在他身边，院方更是悉心治疗。

在床边陪护的工作人员轻声介绍说，27日晚，塞利迪昂开始出现发热、咳嗽症状，他以为是水土不服，没太在意，后来右侧胸部有些疼痛，直到前晚才去所住宾馆的专门医务室检查身体。医生一量体温，已有高烧，赶紧派志愿者陪他前往定点的闵行医院就诊。

当晚，按照他的要求给他配了药，但病情并未好转，他在宾馆的床上翻来覆去，浑身滚烫，一个晚上没有睡好。

昨天一早，志愿者们发现塞利迪昂病情没有好转，焦急万分，他们说服试图躺在床上休息的塞利迪昂，陪着他来到闵行医院。

一见是来参加特奥会的卢旺达朋友，医院预检台的护士当即按照几个月前就已制定的医院预案，启动了绿色通道。

记者看到，贴有特奥会标志的预检台、专用诊室、急救室和专用病房窗明几净，病房宽敞，配有独立卫生间、沙发、电视等设备，而且，病人无需自行到窗口排队挂号、付费，改由专人统一服务，节省就诊时间，大大方便了患者。正因如此，塞利迪昂的病情很快就被确认为肺炎，安排住进专用病房，安心养病。

昨天下午，卢旺达代表团的团长、副团长以及各项目的教练忙于准备比赛，无暇在医院照顾塞利迪昂。尽管如此，法语翻译、护工等却一直在旁陪护，当地的一些政府官员也先后前来探视，让他深感温暖。目前，他的发烧热度已有所降低，预计几天后可以康复出院。

实习生 卢梦君 本报记者 孙云

特奥病房绿色通道畅通无阻

昨天，19个国家和地区497名运动员、教练员，被杨浦区12个街道500余户居民家庭请回去做客。23名纳米比亚、尼日尔特奥运动员走到新江湾城居民家门口时，竟情不自禁地在门前跳起了家乡的风俗舞 程楠 摄影报道

昨天中午，国际特奥会主席蒂姆施莱佛一行6人，来到闸北区芷江西社区滑稽笑星王文丽的家中做客。一番亲身感受后，他说：“上海人民很好客、很热情，给我留下了非常深刻的印象！”

欢庆的腰鼓，灿烂的笑容。昨天一大早，和泰花园小区内显得格外热闹。天目西路社区在这里为远道而来的阿富汗特奥代表团举行了简短而隆重的欢迎仪式。

紧接着，阿富汗特奥代表团

得很是羡慕。

一番寒暄后，刘翔父母把客人请上桌，边聊天边手把手教客人包起馄饨。第一次包馄饨，几名特奥运动员觉得新奇极了。有模有样地跟着学包馄饨，可是，不是皮被撑破就是馅料不够。刘翔父母被逗得咯咯直笑。自己动手做的饭菜特别香，吃着自己亲手包的馄饨，几名特奥运动员胃口大开。饭后，刘翔妈妈向这些特奥运动员送上了他们夫妻亲手做的绢花作为礼物。临别前，主人还与客人亲密地靠在一起，合影留念。本报记者 厉苒苒

自己动手包的馄饨特别香

特奥运动员昨到刘翔家里做客

昨天是距离2007年世界夏季特奥会开幕倒数第三天的日子。上午，一部分先期抵沪的代表团走进社区，走入接待家庭，投入到丰富多彩的社区接待计划活动中。而作为社区接待的一员，110米栏世界冠军刘翔家里也接待了一批特殊的客人——来自拉美的特奥运动员。

特地穿了一身玫瑰红新衣服，刘翔妈妈容光焕发，用一句新学的西班牙问候语“奧拉”作为开场白。刘翔父母搬出刘翔的相册让客人看，一张张珍贵的相片记录世



■ 刘翔爸爸与特奥运动员合影 记者 周国强 摄